
　

　　　　　　　　　          主催：木太地区コミュニティ協議会

　　アンケート回収枚数：2,678部

    アンケート回収率：72.6％

木太地区

安心して暮らし続けられるためのアンケート調査
高齢者の方が住み慣れた地域で自分らしく

     ～　アンケート集計結果　～

　　調査期間：令和元年8月24日（土）～9月28日（土）

　　対象者：独居高齢者、敬老会対象者（75歳以上）　約3,700名

　　アンケート配布枚数：3,688部



問１（1）あなたの年齢についてご記入ください。（令和元年9月現在）

1 65～74歳 153
2 75歳以上 2505
3 無回答 20

合　計 2678

問1（2）あなたの性別についてご記入ください。（令和元年9月現在）

1 男 1083
2 女 1555
3 無回答 40

合　計 2678

問２　あなたのお住まいの地区はどちらですか。

1 平塚 96
2 宮前 119
3 今村 91
4 向井 216
5 西村 313
6 本村 196
7 上川 145
8 下川 120
9 札場 344
10 夷 251
11 高須 253
12 新開 366
13 洲端 168

合　計 2678

65～74歳
6%

75歳以上
93%

無回答

1%

年齢

65～74歳

75歳以上

無回答

男
40%

女

58%

無回答

2% 性別

男

女

無回答

平塚
4%

宮前

4%

今村

3%
向井

8%

西村

12%

本村

7%

上川
5%

下川

5%

札場

13%

夷
9%

高須

10%

新開

14%

洲端

6%

地区
平塚
宮前
今村
向井
西村
本村
上川
下川
札場
夷
高須
新開
洲端
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問３　あなたは誰と一緒に（敷地内同居）住んでいますか。（複数回答可）

1 兄弟・姉妹 23
2 その他 65
3 孫 210
4 ひとり暮らし 633
5 子 913
6 配偶者 1408

問

1 はい 1986
2 いいえ 591
3 無回答 101

合　計 2678

問4-1　上記設問にて「①はい」とお答えになった方についてお聞きします。
   　　　お子さんはどちらにいますか。（複数回答可）

1 県内 756
2 近隣 781
3 県外 920

はい
74%

いいえ

22%

無回答

4%

同居していない子の有無

はい

いいえ

無回答

0 500 1000 1500

兄弟・姉妹

その他

孫

ひとり暮らし

子

配偶者

敷地内同居

0 200 400 600 800 1000

県内

近隣

県外

子の場所
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問5　あなたは、普段、ご自分は健康だと思いますか。

1 とても健康である 164
2 まあまあ健康である 1627
3 あまり健康でない 557
4 健康でない 295
5 無回答 35

合計 2678

問6　現在、治療を受けている病気がありますか。

1 はい 2137
2 いいえ 493
3 無回答 48

合　計 2678

問7　あなたは介護認定を受けていますか。

1 受けている 700

2
以前は受けていた
が、今現在は受け

ていない
76

3 受けたことがない 1821
4 無回答 81

合　計 2678

とても健康

である
6%

まあまあ

健康であ

る
61%

あまり健康

でない
21%

健康でな

い
11%

無回答

1% 健康状態

とても健康であ

る
まあまあ健康で

ある
あまり健康でな

い
健康でない

無回答

はい
80%

いいえ

18%

無回答
2%

病気の有無

はい

いいえ

無回答

受けてい

る
26%

以前は受け

ていたが、

今現在は受

けていない
3%

受けたこと

がない
68%

無回答
3%

介護認定の有無
受けている

以前は受け

ていたが、今

現在は受け

ていない
受けたことが

ない

無回答
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問7-1　上記設問にて「①受けている」とお答えになった方についてお聞きします。
　　　　　　　現在の要介護度は次のどれですか。

1 要支援1 143
2 要支援2 165
3 要介護1 121
4 要介護2 110
5 要介護3 64
6 要介護4 60
7 要介護5 24
8 無回答 13
合　計 700

問7-2　問7にて「①受けている」とお答えになった方についてお聞きします。
　　　　現在、要介護認定を受けて、介護保険サービスを利用していますか。

1 利用している 550

2 利用していない 150

合計 700

問7-3　問7-2にて「①利用している」とお答えになった方についてお聞きします。
　　　　　　　受けているサービスは何ですか。（複数回答可）

1 その他 74
2 ショートステイ 90
3 訪問介護 95
4 福祉用具 165
5 通所介護 368

要支援1
20%

要支援2

24%

要介護1
17%

要介護2
16%

要介護3
9%

要介護4

9%

要介護5

3%

無回答

2% 要介護度

要支援1

要支援2

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

無回答

利用してい

る
79%

利用してい

ない
21%

介護保険サービス利用有無

利用している

利用していな

い

0 100 200 300 400

その他

ショートステイ

訪問介護

福祉用具

通所介護

介護保険サービス内容
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問8　現在、福祉サービスや訪問・巡回販売を利用していますか。（複数回答可）

1 魚屋 11
2 クリーニング 41
3 灯油 75
4 配食サービス 85
5 配達サービス 89
6 その他 106
7 牛乳 190
8 新聞 698

問9　日常生活で困っていること、不安に思っていることはありますか。（複数回答可）

1 家族の介護 67
2 洗濯 72
3 入浴 84

4
みんなで集まる

場所がない
85

5 閉じこもりがち 99

6
通院などの外出

の付添い
100

7
話し相手がいな

い
113

8 その他 118
9 炊事 120
10 ゴミ出し 125
11 掃除 150
12 買い物 260

13
災害時の安否確

認・支援
282

14
草抜きなど庭の

手入れ
290

問10　問9の困りごとに、地域の住民や近隣の人にちょっとした支援をしてもら
          いたいと思いますか。

1 思う 171

2
どちらかといえば

思う
263

3 あまり思わない 631
4 思わない 674
5 無回答 939

合　計 2678

思う

6%

どちらかと

いえば思う
10%

あまり思わ

ない
24%

思わない

25%

無回答

35%

近隣の人の支援

思う

どちらかといえ

ば思う
あまり思わな

い
思わない

無回答
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新聞

福祉サービス、訪問・巡回販売

の利用

0 100 200 300 400

家族の介護

洗濯

入浴

みんなで集まる場所がない

閉じこもりがち

通院などの外出の付添い

話し相手がいない

その他

炊事

ゴミ出し

掃除

買い物

災害時の安否確認・支援

草抜きなど庭の手入れ

困りごと、不安
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問11　1日に3回食事をされていますか。

1 はい 2448
2 いいえ 113
3 無回答 117

合計 2678

問12　今後、あなたが必要と思う支援を３つ優先順位の高いものの順に番号を
 　　　ご記入ください。（特に無い場合は×印を記入してください）
【１番】
1 洗濯 6

2 入浴 29
3 炊事 35
4 ゴミ出し 40
5 その他 43
6 電球の付け替え 46
7 草刈り 61

8 軽微な住宅の修繕 107

9 買い物 130

10 庭木の剪定 174

11
一人暮らし高齢者
への声かけ訪問

214

【2番】
1 その他 13
2 洗濯 21

3
一人暮らし高齢者
への声かけ訪問

23

4 入浴 24
5 炊事 43
6 ゴミ出し 52
7 買い物 82
8 電球の付け替え 83
9 草刈り 95

10
軽微な住宅の修

繕
107

11 庭木の剪定 108

はい

92%

いいえ
4% 無回答

4%

食事回数

はい

いいえ

無回答
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電球の付け替え

草刈り

軽微な住宅の修繕

買い物

庭木の剪定

一人暮らし高齢者への声かけ…

必要な支援（1番）

0 20 40 60 80 100 120

その他

洗濯

一人暮らし高齢者への声か…

入浴

炊事

ゴミ出し

買い物

電球の付け替え

草刈り

軽微な住宅の修繕

庭木の剪定

必要な支援（2番）
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【3番】
1 入浴 14
2 その他 22
3 洗濯 24

4
一人暮らし高齢者
への声かけ訪問

25

5 買い物 42
6 炊事 46
7 庭木の剪定 49
8 ゴミ出し 51
9 電球の付け替え 51
10 草刈り 55

11
軽微な住宅の修

繕
125

問13　友人や近所の方とのお付き合いをしていますか。

1 ほぼ毎日 612
2 週1～2日 772
3 月1～2日 426
4 していない 630
5 無回答 238

合　計 2678

問14　身の回りの世話をしてくれる人はいますか。（複数回答可）

1 近隣地域の人 39
2 その他 42
3 友人 80
4 ホームヘルパー 85
5 いない 204
6 必要がない 460
7 家族・親族 1809

ほぼ毎日

23%

週1～2日

29%月1～2日
16%

していない

23%

無回答
9%

友人や近所の方とのお付き合い

ほぼ毎日

週1～2日

月1～2日

していない

無回答

0 50 100 150

入浴

その他

洗濯

一人暮らし高齢者への声かけ…

買い物

炊事

庭木の剪定

ゴミ出し

電球の付け替え

草刈り

軽微な住宅の修繕

必要な支援（3番）

0 500 1000 1500 2000

近隣地域の人

その他

友人

ホームヘルパー

いない

必要がない

家族・親族

身の回りの世話
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問15　近くに、ちょっとした用事やお使いをしてくださる人がいますか。

1 いる 1265
2 いない 446
3 必要がない 768
4 無回答 199

合計 2678

問16　身の回りに、一緒にいてほっとする人がいますか。

1 いる 2070
2 いない 363
3 無回答 245

合計 2678

問17　あなたは病気で数日間寝込んだ時に看病や世話をしてくれる人がいますか。

1 いる 2184
2 いない 323
3 無回答 171

合計 2678

いる
47%

いない

17%

必要がな

い
29%

無回答
7%

ちょっとした用事やお使い

いる

いない

必要がない

無回答

いる

77%

いない
14%

無回答
9%

一緒にいてほっとする人

いる

いない

無回答

いる

82%

いない

12%

無回答
6%

看病や世話をしてくれる人

いる

いない

無回答
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問18　日常的に利用している移動手段はどれですか。（複数回答可）

1
リフト付き福祉

タクシー
22

2 その他 34
3 バイク 116
4 バス 270
5 電車 408
6 タクシー 537
7 自動車（同乗） 638

8
自動車（自分で

運転）
827

9 自転車 905
10 徒歩 920

問19　隣近所に外出できますか。

1 一人でできる 2192

2
介助があればでき

る
211

3 できない 137
4 無回答 138

合計 2678

問20　外出回数（隣近所を含む）は、どのくらいですか。

1 ほぼ毎日 1571
2 週1回程度 559
3 月2回程度 155
4 月1回程度 92
5 無回答 301

合　計 2678

一人ででき

る
82%

介助があ

ればできる
8%

できない

5%

無回答

5% 外出の可否

一人でできる

介助があればでき

る
できない

無回答

ほぼ毎日

59%週1回程度

21%

月2回程度

6%

月1回程度

3% 無回答

11%

外出回数

ほぼ毎日

週1回程

度

月2回程

度

月1回程

度

0 200 400 600 800 1000

リフト付き福祉タクシー

その他

バイク

バス

電車

タクシー

自動車（同乗）

自動車（自分で運転）

自転車

徒歩

移動手段
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問２1　昨年と比べて外出の回数が減っていますか。

1 はい 975
2 いいえ 1485
3 無回答 218

合計 2678

問２2　楽しみや生きがいは何ですか。（複数回答可）

1 ボランティア活動 127
2 地域の行事 137
3 その他 179
4 地域活動 196
5 仕事 199

6
おしゃべり会や

お楽しみ会
199

7 孫・ひ孫の世話 215
8 特にない 406
9 家族との団らん 691

10
知人や友人・近所

との交流
772

11 趣味 961

問２3　もし災害が起きたら、一時避難場所まで避難できますか。

1 できる 1760

2
介助があればでき

る
494

3 できない 244
4 無回答 180

合計 2678

はい
36%

いいえ

56%

無回答
8%

外出回数の増減

はい

いいえ

無回答

できる

66%

介助があ

ればできる
18%

できない

9%

無回答

7%

避難場所までの避難の可否

できる

介助があればで

きる

できない

無回答

0 200 400 600 800 1000 1200

ボランティア活動

地域の行事

その他

地域活動

仕事

おしゃべり会やお楽しみ会

孫・ひ孫の世話

特にない

家族との団らん

知人や友人・近所との交流

趣味

楽しみや生きがい
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問24　ちょっとした支援が必要な方に、あなたがお手伝いできるものはありますか。
　　　（複数回答可）

1 その他 53

2
食事や掃除・洗濯

の手伝い
78

3
通院の送迎や外

出の手助け
89

4
簡単な修繕や電
球の取替など

148

5
草抜きなど庭の

手入れ
214

6
災害時避難の手

助け
214

7
ちょっとした買い
物やゴミ出し

313

8
話し相手や相談

相手
391

9
安否確認の声掛

け
841 0 200 400 600 800 1000

その他

食事や掃除・洗濯の手伝い

通院の送迎や外出の手…

簡単な修繕や電球の取替…

草抜きなど庭の手入れ

災害時避難の手助け

ちょっとした買い物やゴミ…

話し相手や相談相手

安否確認の声掛け

お手伝いできるもの
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ご意見欄記入内容まとめ 

（原文のまま） 

≪感謝≫ 

・百寿会等で旅行ができるのは大変ありがたいです。これからもよろしくお願いし

ます 

・地域の月 1回の福祉協議会の昼食会に参加やコミセン等での催物会に参加できる

ことに感謝申し上げ大変楽しみにしております。 

・木太地区の皆様には大変お世話になり安心して生活が出来ていますこと感謝して

います。 

                                 他 

 

≪交通・免許返納≫ 

・82 歳で運転免許証を返納しました。これからは高齢者の免許返納も増えてくる

と思います。公共交通機関の充実を希望します。例えば木太町回りの巡回バスなど

できれば便利だと考えます。 

・雨が降れば今は買物・通院は自動車ですが、主人が近いうちに免許返納を考えて

いますのでとっても不安です。 

・令和元年で免許証を返納する予定ですのでその後が不安です。特に移動手段（足

が悪くて自転車にも乗れない）歩くのも困難である。 

・どこに行くのもものがないのでタクシーでは、お金がかかりますから行けません。 

                                 他 

 

≪住みやすさ≫ 

・木太町に末永く住みたい（自宅） 

・木太町札場は大変に住みやすい住居でお世話になって 30年今後ともよろしくお

願い申し上げます 

・地域の方は皆さん人柄の良い方ばかりに恵まれて安心して生活しています。                  

                                 他 

 

≪災害≫ 

・一人暮らしのため、災害時の恐怖（親族が遠くにいる為）何かあってもすぐ対処

できない。 

・現在の地に住み 50年余。災害の起きた時の避難所が不明。遠方では利用しにく

い。 

・札場地区に避難場所を作ってください。 

・災害時の安否確認をしてほしい。                 他 



≪地域活動≫ 

・地域の行事に参加したいと思います 

・転居後あまり長く居りませんので解らないことが多いのですが何でも言って頂け

れば地域活動にも参加できるように思います。 

                                 他 

 

≪住民同士の支え合い意識≫ 

・住民による支え合いが可能になれば尚一層心強くなります。 

・高齢化社会における単身世帯が増加している状況から行政では対応できない日常

生活でのトラブルを解消するためには地域の支え合いが重要になると思います。 

・問 24 のお手伝いも家の中に入るのはちょっと何かあった時に困ります。（初期

の頃物がなくなったとられた等被害妄想があったので） 

 

≪見守り≫ 

・だんだんと一人暮らしが不自由になり閉じこもりがちです。たまにのぞいてほし

いです。わがままかもしれませんがよろしくお願い致します。 

・相手には一人暮らしの人が住んでいるということを知ってくれて声をかけてくれ

ると嬉しいです。安心して生きられるようにしてくれると有難い。      

                                 他 

 

≪その他≫ 

・敬老会のお祝い品について 

毎年梅干等頂けることはとてもありがたく思います。しかし、食事制限、嚥下障害

がある方には受け付けられないように思います。また夫婦だと 2個になると年々残

っていきます。昔のように商品券、または木太町クーポン券等を考えて頂ければ

個々に使えるような気がします。（食品ロスの問題もあり） 

・高齢者だけでなく若い人にも子ども達にも生活しやすい場所にしたいです 

・地域で行っている支援がどんなものがあるのか教えてほしい。 

・地域の班ごとの方と面識を持ちたい。年に 1回くらいコミセンで交流会をしたい

です。一人暮らしの方への話し相手の活動ができます。（氏名記載）老人会に加入

したいです。 

・コミュニティ活動で生活習慣病などの食事療法を栄養士さんが来ておしえてもら

いたい 

                                 他 

 

 


